

તંત્રી સ્થાનેથી...

ગુજરાતમાં સરકાર કોણ કોના ટેકે રચાશે એની ગડમથલ

ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીના બંને તબક્કા પત્યા પછી પણ સત્તાધારી પક્ષને સન્નિપાત છે કે બહુમતી મેળવીને સરકાર રચવામાં સફળતા મળશે કે ગુજરાત ગુમાવવું પડશે. કોંગ્રેસને બહુમતી મેળવવાનો વિશ્વાસ અને સરકાર રચવાની શ્રદ્ધા છે. આમ આદમી પાર્ટી આ વખતે ખરા અર્થમાં ગુજરાતમાં લડવા આવી, પરિવર્તન અનિવાર્ય હોવાનો માહોલ સર્જ્યો પણ એ ઝાઝી બેઠકો મેળવી ના શકે છતાં ત્રીજા પક્ષની મહત્વપૂર્ણ નોંધ ગુજરાતની જનતાએ લેવી પડે એવું તો બન્યું. આદમી ડિસેમ્બરના રોજ હિમાચલ અને ગુજરાતમાં ઈવીએમ ખુલે, મત ગણતરી થાય ત્યાં લગી બધાના શ્વાસ ઊંચા રહેવાના. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને કેન્દ્રના ગૃહ મંત્રી અમિત શાહ અને ભાજપની સઘળી પલટણ ગુજરાતમાં રીતસર ધામા નાંખીને પડી હતી એનો અર્થ એ હતો કે ગુજરાત હાથમાંથી સરકી જવાની ધારતી એમને હતી. અમારો અંદાજ ભાજપને ૧૧૦ બેઠકો સાથે ગુજરાતમાં સરકાર રચવાની તકનો રહ્યો છે, પરંતુ છેલ્લે છેલ્લે મતદાનના વલણને અને ભાજપ તથા સંઘ પરિવારના વલણને નિહાળ્યા પછી ગમે તે આસમાની સુલતાની બની શકે. બહુમતી ના મળે તો પણ ભાજપને મારી તોડીને સરકાર રચવાની કળા હસ્તગત છે. ખૂટે તો આમ આદમી પાર્ટીવાળા એમાં ભેળવી દેવાય અને ૯૨ના આંકડે પહોંચી જવાય. સુરતમાં મતદાન પછી પણ દરોડા પડ્યા એ સંકેત સ્પષ્ટ છે કે પ્રતિજ્ઞાની બેઠક પણ હરાવનારને એ પાઠ ભણાવવો. કોંગ્રેસ ઝાઝી ગાજવીજ વિના કામ કરતી રહી છે. કોંગ્રેસ પ્રમુખ જગદીશ ઠાકોરની મહેનત અને ઉમેદવારોની પસંદગીમાં ભાજપ કરતાં પ્રમાણમાં ઓછા વિવાદ થવા ઉપરાંત ભાજપના સર્વોચ્ચ નેતાની સભાઓમાં ખુરશીઓ ખાલી હોય અને કોંગ્રેસ ભણી જનમદની ઉમટતી હોય એ સત્તાધીશોને સન્નિપાત કરાવે એવા સંકેત તો છે. સુરત અને સૌરાષ્ટ્રમાં થી આમ આદમી પાર્ટી વિધાનસભામાં પ્રવેશ જરૂર મેળવશે અને જે પણ સત્તામાં આવે એની સામે મજબૂત વિપક્ષનો અવાજ જરૂર બની શકે. આમ પણ, આ પક્ષ આ ચૂંટણી જીતવા નહીં, પરંતુ પંજાબની જેમ આવતી ચૂંટણીમાં ગુજરાતને કબજે કરવાના સંકલ્પ સાથે આવ્યો છે.

મુંબઈ રાજ્યમાંથી સંયુક્ત મહારાષ્ટ્ર અને મહાગુજરાત યળવળને પગલે ૧૯૯૦માં ગુજરાતની સ્થાપના થઈ ત્યારથી એને માત્ર બે મુખ્ય પક્ષોનું રાજકારણ જ માફક આવ્યું છે. વચ્ચે વચ્ચે ત્રીજા પક્ષનો ઝગારા મારતો ઉદય થયો હશે, પણ એ એટલો જ જલદી અસ્ત પામ્યાનો ઈતિહાસ રહ્યો હોવા છતાં ઇલાસવારે ત્રીજા પક્ષ કે ત્રીજા મોરચાના અખતરા થયા કરે છે. ભલભલા બળુકા આંદોલનકારીઓ કે મુખ્ય પ્રધાનોએ પણ બે મુખ્ય પક્ષથી ફારેગ થઈને ત્રીજો પક્ષ રચ્યો તો એ ટૂંકા ગાળામાં જ કોઈ મુખ્ય પક્ષમાં વિલીન થઈ ગયો અથવા પક્ષ ચલાવવાની નાણાકીય ત્રેવડના અભાવે લુપ્ત થઈ ગયો. ઈતિહાસ નજર સામે છે પણ રાજકારણના રસિયાઓને ત્રીજો પક્ષ રચવાના અને બે-ચાર બેઠકોમાં સમેટાઈ જવાના અનુભવ કરવાના ધખારા જરૂર ઉપડે છે. આ વખતની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં બે મુખ્ય પક્ષ ઉપરાંત ત્રીજો પક્ષ રુમરુમ પગલે આવી રહ્યાનો અણસાર મળવાની શરૂઆત થઈ ત્યારથી જ નેની ગાજવીજ આરંભાઈ ચૂકી છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ પંજાબ કબજે કરવામાં સફળ થયા ત્યારથી અન્ય રાજ્યોમાં જવાનો એમનો વિશ્વાસ વધ્યો હતો.

સુરક્ષા સાથે ઈવીએમને સ્ટ્રોંગરૂમમાં લઈ જવાયા, ઈવીએમની સુરક્ષા અનુલક્ષીને સઘન બંદોબસ્ત! પેરામીલેટ્રી ફોર્સ તૈનાત

અમદાવાદ, તા. ૬ કરવામાં આવેલા સ્ટ્રોંગરૂમમાં મોકલી આપ્યા હતા. અમદાવાદ શહેર અને ગ્રામ્યની ૨૧ વિધાનસભા બેઠકો પર મતદાન પૂર્ણ થતા સઘન સુરક્ષા સાથે ઈવીએમને શહેરની ગુજરાત કોલેજ, એલ.ડી. એન્જનીયરીંગ અને સરકાર પોલીટેકનીક કોલેજ આબાંવાડી ખાતે મોકલી આપવા હતા. જે અનુસંધાનમાં સ્ટ્રોંગ રૂમમાં લોખંડી સુરક્ષા માટે પેરામીલેટ્રી ફોર્સ જવાનોને વિશેષ જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. આગામી આઠમી ડિસેમ્બરના રોજ મત ગણતરી હાથ ધરવામાં આવશે. એકલ દોકલ ઘટનાઓને બાદ કરતા શાંતીપૂર્ણ વાતાવરણમાં પૂર્ણ થયા બાદ સાંજે ઈવીએમને સીલ કરીને સઘન સુરક્ષા વચ્ચે પેરામીલેટ્રી ફોર્સના જવાનો દ્વારા સુરક્ષા વચ્ચે મતગણતરીના સ્થળોએ તૈયાર

(કબીરા --- કંચન અમીન) સોનેરી છે પહોર કબીરા પળ પળ કોરા કાગળ જેવી રૂવેર કલશોર કબીરા ઝાકળમાં ડૂબે છે સૂરજ ઝળહળ ચારેકોર કબીરા ફૂલોના ડેથામાં પુશબૂ મસ્તીનો છે તોર કબીરા સચરાચર છે રોશન રોશન થનગન નાચે મોર કબીરા

અસર લાગે છે!! દુભાયેલા જીવ એક થાય, કોને કોની અસર થાય છે? બોલો, ક્યાં કોને કેટલી, માગશરની અસર થાય છે? રજાઈ બહુ વ્હાલી લાગે છે, માગશરની અસર થાય છે. અડદિયા-પાકદાદે વળગે, માગશરની અસર લાગે છે એસી-પંખા, ફૂલર ખામોશ, માગશરની અસર લાગે છે. લુગાઈ કર્કશ પણ વ્હાલી, માગશરની અસર લાગે છે!! ભરત વૈષ્ણવ ૭.૧૨.૨૦૨૧.

દિલ્હીના પ્રદૂષણનો ઘડો લાડવો થઈ જશે!!!

રુબિક ક્યુબિકની ગેમ પલક ઝપકતાં ઉકેલી નાંખી હોય તેવા વિજેતાના અંદાજમાં હવામાં હાથ વીંજતા વીંજતા સમ્રાટ સિકંદર સોરી રાજુ રદીએ બી પ્રેટ મારા ઘરમાં પ્રવેશ કર્યો. “ હવે એની ખેર નથી. કારણ મળી ગયું છે. હવે સર્જરી કરીએ એટલે પૂરું” રાજુના સ્વરમાં ઉત્સાહ, ઉમંગ અને જોશ ઝલકતા હતા. “રાજુ. શેનો તારું અક્ષત બ્રહ્મચર્યનો યુગ પૂરો? કોઈ સોડખી મળી કે હીરક વચની વૃધ્ધા? મેં રાજુને સવાલ કર્યો. “ગિરધરભાઈ . દુનિયામાં બીજા પક્ષ વિષયો છે. તમને મારી દુખતી નસ દબાવવામાં આનંદ આવે છે તેની મને ખબર છે. હું બર્નિંગ પ્રોબ્લેમની વાત કરું છું!! રાજુએ ભયંકર નારાજગી દેખાડી. “શેનો ? એમ વાત ન ઉડાવો. હર ધુંએ કો

ઝિકમેં ઉડા નહીં શકતે. દિલ્હીમાં ધુંઆ તકલીફનું કારણ છે.” રાજુએ ફીલોસોફિકલ લહેજમાં તકલીફ બ્યાન કરી. “ના” રાજુએ નમ્રો ભણ્યો. “ કુગાવો ? “ ઉહું” રાજુનો ટુકો પ્રતિભાવ. “ મોંઘવારી” ના,, અરે ના” રાજુ ગરમ તવાની જેમ ઊછળ્યો!! “ તો પછી?” “ ગિરધરભાઈ. તમે છાપા વાંચો છો કે નહીં? તમે દેશમાં રહો છો? તમને ખબર છે દિલ્હીમાં તકલીફ છે?” માંકડને મોં આવ્યું હોય તેવું રાજુએ પ્રતીત કરાવ્યું. “ જો ભાઈ કેટલાકને દિલ્હીથી તકલીફ છે. કેટલાક થકી દિલ્હીને તકલીફ છે. દિલ્હી ખુદ તકલીફ છે!!” મેં કહ્યું “ ગિરધરભાઈ. “ શેનો ? એમ વાત ન ઉડાવો. હર ધુંએ કો

ઓડ-ઇવન વ્યવસ્થા કરી , ખતરોમાં પરાળી બાળવા પર મનાઈ ફરમાવી, બાંધકામ પ્રવૃત્તિ અટકાવી, સેન્ટ્રલ પોલ્યુશન બોર્ડ, ડીપીસીબી, પર્યાવરણ મંત્રાલય, નેશનલ એર ક્વોલીટી પંચ, ગ્રીન ટ્રિબ્યુનલ, રાજ્ય સરકારો, કેન્દ્ર સરકારે પ્રયત્નો કર્યા. પણ ઠેરનું ઠેર છે!! મોટી અદાલત ખખડાવે છે કે પંચ સમસ્યાનું મૂળ શોધી શકતું નથી. તમે બેઠકો કરવા સિવાય કંઈ કરતા નથી વગેરે. આ કેસમાં જાતજાતના સોંઘાનામા થયા” મેં કહ્યું. “ગિરધરભાઈ. જે કામ વૈજ્ઞાનિકો પર્યાવરણ ઈજનેરો, પંચ કરી ન શક્યું તે કામ બાબાજીએ કરી બતાવ્યું. આ સમસ્યા પાછળ ઉદ્યોગ, ખેતી, વાહનો, બાંધકામ પ્રવૃત્તિન હાથ નથી પણ પાકિસ્તાનનો ગંદો હાથ છે. કેવું અમૂલ્ય સંશોધન! જે કામ ન કરી શકે ભોગી તે કામ કરી શકે

★ II " કૃષ્ણ કમલી" = કૃષ્ણકમલી ★ II

કમલી, એ કૃષ્ણની ભક્ત હતી... કૃષ્ણ તેમની ભક્તિથી ખુબ પુશ હતાં. સ્વપ્નમાં કૃષ્ણ જે પણ ભોજનની માંગણી કરતાં તે કમલી પ્રસાદ રૂપે ધરાવતી. કૃષ્ણ પણ પ્રસાદ ખુશી ખુશી આરોગતાં. કમલી ખુબ પુશ થતી. કમલી રોજ દુધનો પ્રસાદ ધરાવે અને કૃષ્ણ પ્રેમથી પ્રસાદ આરોગતા. કમલીને એક ગાય. રોજ સવારે ગાયને દોહીને દુધ આપવા જાય તે પહેલાં કૃષ્ણ માટે પ્રસાદ રૂપે દુધ અલગ રાખે અને દુધ આપીને આવે અને ‘રસ્તામાં ભગવાન માટે રાખેલ દુધમાં નદીમાંથી પાણી ઉમેરીને મંદિરે ભગવાને દુધ ધરાવે ત્યારે કહે, હે કૃષ્ણ તું તો જાણે છે આટલું ભારે દુધ તને પચવામાં ભારે ના પડે તેથી થોડું પાણી ભેળવીને લાવું છું. ભગવાન ખુશી ખુશી દુધ આરોગે. આ કમલીનો રોજનો નિયમ.’

રડી. રડતાં રડતાં કહેવા લાગે. કૃષ્ણ તું કઈ ના બોલ્યો, પુજારીએ મને કેટ કેટલું સંભળાવ્યું. તુ તો રોજ તારી ઈચ્છા પ્રમાણે ભોજનની માંગણી કરીશ. મારા હાથનું દુધ તો રોજ આરોગે છે. આજ તે મારા હાથનું દુધ આરોગ્યું નથી. તો હું પણ એક પક્ષ અન્નનો દાણો મોમાં નહીં મુકું. આમ ને આમ સાંજ થઈ ગઈ. કમલી દુઃખી મને રડતાં રડતાં કૃષ્ણને ફિરિયાદ કરી રહી હતી. તે સમયે તેના કાને એક અવાજ પડ્યો, માં કમલીએ ઝુંપડીની બહાર આવી તો એક થાકેલ બાળક ઉભો હતો. કમલીને જોતાં જ બોલ્યો, માં વૃજવાસી છું. મને ખુબ જ ભુખ લાગી છે. કમલી ભીની આંખો ફાટેલી ચુંદડી કોરી કરતાં બોલી... આવ, બેટા શું ખાવું છું હમણાં જ બનાવી આપું. બાળક બોલ્યો, માં ક્યારે તું બનાવીશ અને

ભગવાન તેની સામે દેખાયા. માં, મને ભુખ્યો મારીશ. પુજારીની વાતો સાંભળીને રીસાયને પોતે તો એક અન્નનો દાણો ય મોં માં નાંખ્યો નથી અને મને દુધ પીવાનું કહે છે. મેં તો તારે ઘેર આવીને દુધ પી લીધું. હવે તું પણ હક છોડીને કંઈક ખાઈ લે. હું રોજ તારા દુધની રાહ જોવ છું તેનાથી જ સંતોષ થાય છે તેથી તે ગાળીને આપી દીધું. બાળક દુધનો લોટો પી ને બોલ્યો, કેટલું મીઠું દુધ છે માં તું તો અનેક બહાના બતાવી રહી હતી. હવે મને ખુબ ઊંધ આવે છે હું તો સુઈ જાવ છું, અને ત્યાં બાળકે લંબાવ્યું. કમલી આખા દિવસનો થાક અને પુજારીજીના શબ્દો અને કૃષ્ણ ભુખ્યો મેં તે દુઃખને લીધે થાકીને સુતેલા બાળકને પોતાની ફાટેલી ચુંદડી ઓઢાડીને સુઈ જાય છે. રાતમાં સપનામાં કૃષ્ણ

ભારતમાં સૌને પોતાના ભગવાન પસંદ કરવાનો છે અધિકાર, સુપ્રીમ કોર્ટે વ્યક્તિને ‘પરમાત્મા’ બદલે કરવાની અરજી ફગાવી

નવીદિલ્હી, તા. ૬ સુપ્રીમ કોર્ટે એક અરજી પર વિચાર કરવાનો ઈનકાર કરતા કહ્યું છે. ભારતમાં દરેકને પોતાના ભગવાન પસંદ કરવાનો અધિકાર છે. આ અરજીમાં કોઈ ખાસ આધ્યાત્મિક નેતાને ‘પરમાત્મા’ એટલે કે સર્વોચ્ચ અસ્તિત્વ તરીકે જાહેર કરવાની માંગ કરવામાં આવી હતી. ન્યાયાધીશ એમ. આર. શાહ અને સી. ટી. રવિકુમારની બંડપીઠે આ અરજીને ફગાવી દેતા પોતાના આદેશમાં જણાવ્યું હતું કે, xભારત એક બિનસાંપ્રદાયિક દેશ છે અને અરજદારને પ્રાર્થના કરવાની મંજૂરી આપી શકાતી નથી કે ભારતના નાગરિકો શ્રી શ્રી ઠાકુર અનુકુલચંદ્રને પરમાત્મા તરીકે સ્વીકારી શકે. x

હતું કે આ અરજી ‘અસલી’ છે, પરંતુ તેણે કહ્યું હતું કે, xહવે, લોકો આવી પીઆઈએલ દાખલ કરતાં પહેલાં ઓછામાં ઓછું ચાર વખત વિચાર કરશે. x સાથે જ કોર્ટે દલાઈને ચાર અઠવાડિયામાં દંડ જમા કરાવવા કહ્યું હતું. વ્યક્તિગત દલાઈએ ભાજપ, આરએસએસ, વિષ્ય હિન્દુ પરિષદ, અખિલ ભારતીય મુસ્લિમ પર્સનલ લો બોર્ડ, રાષ્ટ્રીય ખ્રિસ્તી પરિષદ ઉપરાંત અરજી દાખલ કરી છે. રામકૃષ્ણ મિશન, દુારી જગન્નાથ મંદિર, ઈસ્કોન મંદિર પણ પાર્ટીઓ કરવામાં આવી હતી. તેઓએ માંગ કરી હતી કે કોર્ટે આ મામલે બધા પાસેથી જવાબો માંગે. જો કે પંડપીઠે અવલોકન કર્યું

ઈન્ટરનેશનલ ક્રિકેટમાં જેમ્સ એન્ડરસને તોડ્યો અનિલ કુંબલેનો રેકોર્ડ

નવીદિલ્હી, તા. ૬ ઈંગ્લેન્ડે રાવલપિંડી ટેસ્ટ મેચમાં પાકિસ્તાનને હરાવીને નવો ઈતિહાસ રચી નાંખ્યો છે. ૨૨ વર્ષ બાદ ઈંગ્લેન્ડની ટીમ પાકિસ્તાનમાં ટેસ્ટ મેચ જીતવામાં સફળ રહી છે. ૧૭ વર્ષ બાદ ઈંગ્લેન્ડની ટીમ પાકિસ્તાનમાં ટેસ્ટ સીરીઝ રમી રહી છે. ઈંગ્લેન્ડે પ્રથમ ટેસ્ટ ૭૪ રને જીતીને શ્રેણીમાં ૧-૦ની સરસાઈ મેળવી લીધી છે. આ જીતમાં આ જીતમાં ૪૦ વર્ષીય બોલર જેમ્સ એન્ડરસને નવો રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. વાસ્તવમાં, એન્ડરસને છેલ્લા દિવસે શાનદાર બોલિંગ કરી અને પાકિસ્તાનને બીજી ઈનિંગમાં ઓલઆઉટ કરવામાં મહત્વનો રોલ ભજવ્યો છે. એન્ડરસને પાકિસ્તાનની બીજી ઈનિંગમાં ૨૪ ઓવરમાં ૩૬ રન આપીને ૪ વિકેટ ઝડપી હતી.

ધ કાશ્મીર ફાઈલ્સ ‘ના નિર્માતા વિવેક અગ્નિહોત્રીએ દિલ્હી હાઈકોર્ટની માફી માંગી

નવીદિલ્હી, તા. ૬ ભીમા કોરેગાંવ હિંસા કેસમાં આરોપી ગૌતમ નવલખાને રાહત આપવા મામલે ટિપ્પણી કરવાને લઈને કોર્ટની અવમાનનાની કાર્યવાહીનો સામનો કરી રહેલા ‘ધ કાશ્મીર ફાઈલ્સ’ના નિર્માતા વિવેક અગ્નિહોત્રીએ દિલ્હી હાઈકોર્ટની માફી માંગી છે. ફિલ્મ નિર્માતા-દિગ્દર્શક વિવેક અગ્નિહોત્રીએ દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં બિનશરતી માફી માંગી છે. જોકે, તો પણ તેમણે કોર્ટમાં હાજર થવું પડશે. કોર્ટે વિવેક અગ્નિહોત્રીને ૧૬ માર્ચના રોજ હાજર થવા માટે જણાવ્યું છે. આ મામલો આરોપી ગૌતમ નવલખાને રાહત આપવાના અદેશ માટે જસ્ટિસ

મહારાષ્ટ્ર-કર્ણાટક સીમા વિવાદ: શરદ પવારે મુખ્યમંત્રી બોમ્મઈને ૪૮ કલાકનું અલ્ટીમેટમ

મુંબઈ, તા. ૬ મહારાષ્ટ્ર-કર્ણાટકની સીમા વિવાદને લઈને ઘણા સમયથી વિવાદ ચાલી રહ્યો હતો. ત્યારે ફરી એક વાર મહારાષ્ટ્ર-કર્ણાટકની સીમા વિવાદનો મુદ્દો ઊડાયો છે. કર્ણાટકના બેલગામની પાસે હિરબાગેવાડી ટોલનાકા પાસે કનડ રક્ષણ વેદિકા (કર્વે) સંગઠને મહારાષ્ટ્રના વાહનોમાં તોડફોડ કરી અને નારા લગાવ્યા, ત્યારે પૂલેના વાહનોને બેંગ્લુરુ જવાથી રોકવામાં આવી રહ્યા છે. ઢ્રઝ પ્રમુખ શરદ પવારે કર્ણાટક સરકારને ૪૮ કલાકનું અલ્ટીમેટમ આપ્યું છે. શરદ પવારે મુખ્યપ્રધાન બસવરાજ બોમ્મઈને કહ્યું છે કે જો આ અટકશે નહીં તો તે જાતે

શરૂ થઈ રહ્યું છે. શરદ પવારે કહ્યું કે આ મહારાષ્ટ્ર અને મરાઠી જનતા પર હુમલા અટકશે નહીં અને તેમને હેરાન કરવાનું ચાલુ રાખવામાં આવશે તો સ્થિતિ વણસી જશે. જો મહારાષ્ટ્રની જનતાનો ધૈર્ય તુટ્યો તો જવાબદારી કેન્દ્ર અને કર્ણાટક સરકારની રહેશે. શરદ પવારે કહ્યું કે કર્ણાટકના મુખ્યપ્રધાને રૂઝ નવેમ્બરે મહારાષ્ટ્રના જત તાલુકાના ૪૦ ગામ પર કર્ણાટકનો અધિકાર ગણાવ્યો, ૨૪ નવેમ્બરે અક્કલકોટ પર પણ દાવો કર્યો, ત્યારબાદ તેમને નિવેદન આપ્યું કે ફણવીસનું સપનું પુરૂ નહીં થાય. મહારાષ્ટ્રના મુખ્યપ્રધાન સતત આક્રમક નિવેદન આપી રહ્યા છે. તેનાથી સીમાવર્તી

૧૪મી ડિસેમ્બરે મુખ્યમંત્રી સહિત નવી સરકારનું આખું મંત્રીમંડળ શપથ ગ્રહણ કરે તેવી શક્યતા

અમદાવાદમાં ૧૪મી તારીખે બીએપીએસ દ્વારા પ્રમુખ સ્વામી જન્મશતાબ્દીના કાર્યક્રમમાં વડાપ્રધાન હાજરી આપવા આવી રહ્યા છે.



અમદાવાદ, તા. ૬ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણી બે તબક્કામાં યોજાઈ છે. ત્યારે ૮મી ડિસેમ્બરે તેની મતગણતરી હાથ ધરાશે. રાજ્યમાં હાલના એક્ઝિટ પોલ અનુસાર ભાજપ સરકાર બનાવશે તેમ લાગી રહ્યું છે. ત્યારે નવી સરકારનું ગઠન કમુરતા પહેલા થાય તેવા સંજોગો બની રહ્યા છે. આવતી ૧૪મી ડિસેમ્બરે મુખ્યમંત્રી સહિત નવી સરકારનું આખું મંત્રીમંડળ શપથ ગ્રહણ કરે તેવી શક્યતા છે. ૧૪મી ડિસેમ્બરે પ્રમુખ સ્વામી જન્મશતાબ્દીની ઉજવણી સૂત્રોમાંથી

મળતી માહિતી અનુસાર અમદાવાદમાં ૧૪મી તારીખે બીએપીએસ દ્વારા પ્રમુખ સ્વામી જન્મશતાબ્દીના કાર્યક્રમમાં વડાપ્રધાન હાજરી આપવા આવી રહ્યા છે. ત્યારે આ સમયે તાજેતરમાં યોજાયેલી ચૂંટણીમાં જીતેલા ઉમેદવારો રાજ્યના નવા મુખ્યમંત્રી પસંદ કરી લેશે. એટલું જ નહીં, રાજ્યમાં નવી સરકાર આ જ દિવસે શપથ ગ્રહણ કરી લેશે. જો કે, આ અંગે હજુ સુધી અધિકારીક રીતે કોઈ જાહેરાત કરાઈ નથી. શાહે સરકારના ગઠન માટે બીજા તબક્કાની ચૂંટણી પહેલાં બેઠક

ઉમેદવારોને પણ મળવા આવવા કહી દેવાયું હતું. મુળમાં આ નેતાઓ ચૂંટણી પછી બનનારી ભાજપ સરકારના નવા મંત્રીમંડળને લઈને પણ ડિઝાઈન બનાવી રહ્યા હોવાનું સૂત્રો પાસેથી જાણવા મળ્યું છે. આ દરમિયાન તેમણે મતદાન વધે તે માટે આવશ્યક પ્રયત્નોને લઈને વ્યૂહ બનાવ્યો હોવાનું સૂત્રો જણાવ્યું હતું. ભાજપના આ શીર્ષક નેતાઓએ વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો કે કુલ મળીને ઓછામાં ઓછી ૧૩૦ બેઠકો પર ભાજપનો વિજય થશે અને પ્રથમ તબક્કાની ૮૯ પૈકી પણ મોટી સંખ્યામાં જીત મળે તેવાં સંકેતો આપ્યા હતા. સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ આ ત્રણેય નેતાઓની બોડી લેંગવેજ ખૂબ સ્વચ્છ હતી અને તેમને ભાજપની જીત પર ખૂબ વિશ્વાસ

હોય તેવું લાગતું હતું. ભાજપ છોડી અપક્ષ લડેલા ઉમેદવારોને ક્યારેય પરત નહીં લેવાયભાજપમાંથી ટિકિટ ન મળતાં અપક્ષ ચૂંટણી લડેલા ઉમેદવારોને પાટીલે જણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે સ્થાનિક સ્વરાજની ચૂંટણીમાં સામે પક્ષે જઈને જીત્યા એમાંથી એક પણને અમે આ ચૂંટણી વખતે પાછા લીધા નથી. અપક્ષો જીતે તેવી કોઈ શક્યતા નથી જીતે તો પણ તેમને પાછા નહીં લેવાય. સૌથી વધુ બેઠકો, વોટશેર અને લીડનો રેકોર્ડ બનશે ગુજરાતમાં પ્રથમ તબક્કાનું મતદાન પૂરું થયું હતું અને હવે સોમવારે બીજા તબક્કાનું મતદાન થવાનું હતું, આ દરમિયાન ભાજપના અધ્યક્ષ સી આર પાટીલે પ્રથમ તબક્કાના મતદાનના આધારે

ગુજરાતમાં ક્રાંતિલ ઠંડી પડશે, હવામાન વિભાગની આગાહી સાંભળીને હમણાં જ થયરી જશો

અમદાવાદ, તા. ૬ ગુજરાતમાં ક્રાંતિલ ઠંડીના દિવસો આવી ગયા છે. સાંજ બાદ એવો સુસવાટાભર્યો પવન વાય છે કે ઠંડી લાગવા લાગે છે. ત્યારે હવે ગુજરાતમાં ઠંડીનું જોર એકાએક વધવાનું છે તેવી આગાહી કરવામાં આવી છે. ગુજરાતમાં હાલ ધીજવતી ઠંડી પડશે. ૧૦ ડિગ્રી સાથે નવિયા રાજ્યનું સૌથી ઠંડું શહેર બન્યું છે. તો અમદાવાદ, ગાંધીનગર સહિતના શહેરોનું તાપમાન ૧૫ ડિગ્રીની નીચે ગયું છે.



પાંચ દિવસમાં ઘટાડો જોવા મળશે. હવામાન વિભાગે ૨ થી ૩ ડિગ્રી તાપમાન ઘટવાની આગાહી કરી છે. ગુજરાતમાં ઠંડીનું જોર વધ્યું છે. ત્યારે નવિયા ૧૦ ડિગ્રી સાથે રાજ્યનું સૌથી ઠંડું શહેર બન્યું છે. તો ગાંધીનગર, અમદાવાદ, ભુજ, કંડલા અને પોરબંદરના તાપમાનમાં પછ રોજ ઘટાડો નોંધાઈ રહ્યો છે. બીજી તરફ, પ્રવાસન સ્થળ માઉન્ટ આબુમાં ઠંડીનો કહેર જોવા મળી રહ્યો છે. ડિસેમ્બર મહિનાના પહેલા અઠવાડિયામાં બરફ પડવાની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. શનિવારે સવારે વાહનોના કાચ પર બરફ જામી ગયો છે. આબુની સ્થાનિક હોટલોની બહાર ટેબલ અને ખુરશી પર બરફની ચાદર જામી ગઈ છે. બરફ પડતાં પ્રવાસીઓ કડકડતી ઠંડીમાં ઠૂંઠવાયા છે.

ગુજરાતીઓનું મીની કારમીર ગણતું માઉન્ટ આબુ પણ ઠંડુગાર બન્યું છે. માઉન્ટ આબુના હવામાનમાં ડિસેમ્બરની શરૂઆતમાં જ પલટો આવ્યો છે. આબુમાં ઠંડીનો પારો શૂન્ય ડિગ્રી નજીક પહોંચ્યો છે. ત્યારે પાર્ક કરેલી કારની છત પર બરફની ચાદર છવાઈ ગયેલી વહેલી સવારે જોવા મળે છે. તીવ્ર બીજી તરફ, પ્રવાસન સ્થળ માઉન્ટ આબુમાં ઠંડીનો કહેર જોવા મળી રહ્યો છે. ડિસેમ્બર મહિનાના પહેલા અઠવાડિયામાં બરફ પડવાની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. શનિવારે સવારે વાહનોના કાચ પર બરફ જામી ગયો છે. આબુની સ્થાનિક હોટલોની બહાર ટેબલ અને ખુરશી પર બરફની ચાદર જામી ગઈ છે. બરફ પડતાં પ્રવાસીઓ કડકડતી ઠંડીમાં ઠૂંઠવાયા છે. ગુજરાતીઓનું મીની કારમીર ગણતું માઉન્ટ આબુ પણ ઠંડુગાર બન્યું છે. માઉન્ટ આબુના હવામાનમાં ડિસેમ્બરની શરૂઆતમાં જ પલટો આવ્યો છે. આબુમાં ઠંડીનો પારો શૂન્ય ડિગ્રી નજીક પહોંચ્યો છે. ત્યારે પાર્ક કરેલી કારની છત પર બરફની ચાદર છવાઈ ગયેલી વહેલી સવારે જોવા મળે છે. તીવ્ર બીજી તરફ, પ્રવાસન સ્થળ માઉન્ટ આબુમાં ઠંડીનો કહેર જોવા મળી રહ્યો છે. ડિસેમ્બર મહિનાના પહેલા અઠવાડિયામાં બરફ પડવાની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. શનિવારે સવારે વાહનોના કાચ પર બરફ જામી ગયો છે. આબુની સ્થાનિક હોટલોની બહાર ટેબલ અને ખુરશી પર બરફની ચાદર જામી ગઈ છે. બરફ પડતાં પ્રવાસીઓ કડકડતી ઠંડીમાં ઠૂંઠવાયા છે.

હાર્દિક હારશે કે જીતશે? શું કહે છે સદ્દાબજાર? વિવિધ બેઠકો પર હાર-જીતનો ભાવ

અમદાવાદ, તા. ૬ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીઓ બે તબક્કામાં યોજાઈ. બન્ને તબક્કાનું મતદાન થઈ ચુક્યું છે. મતદારોએ પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરીને પોતાની પસંદના જનપ્રતિનિધિનું ચૂંટી કાઢ્યાં છે. મતદાન પુરું થતાં વિવિધ એક્ઝિટ પોલ પણ સામે આવ્યાં. જેમાં ભાજપની જીતનો દાવો કરાઈ રહ્યો છે. જોકે, એક્ઝિટ પોલ બાદ હવે ચૂંટણીમાં ઉમેદવારોની હાર-જીતને લઈને સદ્દાબજાર પણ ગરમ થયું છે. આ ઉપરાંત સદ્દાબજારના મતે વિવિધ જગ્યાએ સદ્દાબજારમાં ભાજપ-કોંગ્રેસ અને આપ એમ પાર્ટી વાઈઝ અને અમુક સ્થળે ઉમેદવાર વાઈઝ પણ સદ્દાબજારમાં ભાવ-તાલ સતત ઉપર નીચે થયાં કરે છે.

ઉમેદવાર મુળ્યભાઈ બેરાની જીતનો ભાવ ૮૫ પૈસા છે. સદ્દાબજારમાં વલસાડ જિલ્લાની તમામ ૫ બેઠકો અને ડાંગ જિલ્લાની ૧ બેઠક પર ભાજપની જીત નિશ્ચિત છે. નવસારી જિલ્લાની ૪ પૈકી ૩ બેઠક પર ભાજપની જીત નિશ્ચિત છે. સદ્દાબજારના મતે નર્મદા જિલ્લાની બન્ને બેઠક પર ભાજપ માટે જીત મુશ્કેલ છે. સદ્દાબજારમાં વિસાવદરથી હર્ષદ રીબડીયા, માણાવદરમાં જવાહર ચાવડાની જીત નિશ્ચિત છે. આ ઉપરાંત સદ્દાબજારના મતે ધોરાજી બેઠક પર લલિત વસોયા, જામજોધપુરથી ચિરાગ કાલરીયાની જીત નિશ્ચિત છે. અમરેલી જિલ્લાની ૫ પૈકી ૩ બેઠક પર ભાજપ તો ૩ બેઠક પર કોંગ્રેસના ઉમેદવારો જીત માટે હોટ ફેવરીટ છે. સદ્દાબજારમાં ખેડબ્રહ્મા, મહેસાણા, ઊંજા, માણસા, ઈડર, મોરબી, રાજકોટ પશ્ચિમ બેઠક પર ભાજપની જીત નક્કી છે. સદ્દાબજારમાં હાલ મોટો દાવ રમાઈ રહ્યો છે. સદ્દાબજારના મતે ભાજપને ૧૪૦-૧૪૨ બેઠક તો આપને ૪-૬ બેઠક અને કોંગ્રેસને ૩૦-૩૪ બેઠક મળવાનું અનુમાન છે. બીજા તબક્કાના મતદાન અગાઉ સદ્દાબજારનું સેશન ભાજપને ૧૩૭-૧૩૮નું હતું જે વધીને ૧૪૦-૧૪૨નું થયું છે.

જસદણની ઓડિયો ક્લિપ વાયરલ થવા મામલે પ્રદીપસિંહ વાઘેલાએ કહ્યું- ભાજપના કાર્યકર્તા શિસ્તબદ્ધ સૈનિકો છે

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીનું મતદાન પૂર્ણ થઈ ચુક્યું છે. ૮મી ડિસેમ્બરે મતગણતરી હાથ ધરવામાં આવશે. આ પહેલા જસદણના ભાજપના ઉમેદવારને હરાવવાની વાતચીતનો ઓડિયો વાયરલ થતાં જસદણનું રાજકારણ ગરમાયું છે. ભાજપના જે બે નેતા વચ્ચેની વાતચીતનો ઓડિયો વાયરલ થયા બાદ ભાજપના ઉમેદવાર કુંવરજી બાવળીયા અને પ્રદેશ ભાજપ મહામંત્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલાનું નિવેદન સામે આવ્યું છે. જોકે, સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થયેલી ઓડિયો ક્લિપની કોઈએ પ્લુટિ કરી નથી. કુંવરજી બાવળીયાએ જણાવ્યું છે કે, ‘આજે ગજેન્દ્રભાઈ

રામાણીની ઓડિયો ક્લિપ મને સાંભળવા મળી. આ ઓડિયો ક્લિપ સાબિત કરી બતાવે છે કે તેમણે ચૂંટણી વખતે મારી વિરુદ્ધમાં ખુલ્લેઆમ કામ કર્યું છે. તેમણે જણાવ્યું કે, ગજેન્દ્રભાઈ રામણીવાળી ટોળકીએ મતદાન વખતે અને એ પહેલા પણ ખુલ્લેઆમ પાર્ટી વિરુદ્ધમાં કોંગ્રેસના ઉમેદવારને મત આપવા માટે સાંકેતિક ભાષામાં પ્રચાર કર્યો છે. આ ઓડિયો ક્લિપ હું હાઈકમાન્ડ સમક્ષ રજૂ કરીશ. જે રીતે ગજેન્દ્રભાઈ બોલે છે તેનાથી સાબિત થાય છે કે આની પાછળ ભરત બોઘરા કામ કરી રહ્યા છે’ તો જસદણની ઓડિયો ક્લિપ મામલે પ્રદેશ ભાજપ મહામંત્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલાની પ્રતિક્રિયા સામે આવી છે.

જુહાપુરામાં મોડી રાત્રે ફાયરિંગનો બનાવ, બંને પક્ષોએ સામ સામે નોંધાવી ફરિયાદ

અમદાવાદ, તા. ૬ અમદાવાદમાં ગઈકાલે જુહાપુરામાં ફરી એક વખત ગંગવોર જોવા મળી. જુહાપુરામાં મોડી રાત્રે ફાયરિંગનો બનાવ બન્યો હતો. કુખ્યાત નઝીર વોરા અને તેના પુત્ર પર ફાયરિંગ થવાની ઘટના બની હતી. મળતી માહિતી અનુસાર અંગત અદાવતમાં નવાબ નામના વ્યક્તિ દ્વારા નઝીર વોરા પર ફાયરિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. જે અમદાવાદમાં ગઈકાલે ફરિયાદ નોંધાઈ હતી. બંને પક્ષ દ્વારા વેજલપુર પોલીસમાં સામ સામે ફરિયાદ નોંધાઈ હતી. અમદાવાદના જુહાપુરામાં ૫ ડિસેમ્બરે મોડી રાત્રે ફાયરિંગનો બનાવ બન્યો છે. જુહાપુરામાં કુખ્યાત નઝીર વોરા અને તેના પુત્ર ઊભા હતા. તે સમયે તેમના ઉપર ફાયરિંગ કરવામાં આવ્યું હતું.

પ્રગતિ મિત્ર મંડળ (બોરીવલી-કાંદિવલી)



પ્રગતિ મિત્ર મંડળ (બોરીવલી-કાંદિવલી) દ્વારા નાથદ્વારા (શ્રીનાથજી) યાત્રાનું સફળ આયોજન તા. ૨૨ નવેમ્બર ૨૦૨૨ થી ૨૬ નવેમ્બર ૨૦૨૨ દરમિયાન કરવામાં આવ્યું હતું. નાથદ્વારા યાત્રા માટે દાતા શ્રીમતી નિરંજનાબેન અરવિંદભાઈ ટોપરાણીના અનુદાનથી ૩૫ યાત્રીઓ રાહતદરે તેમજ અન્ય ૮ યાત્રીઓ કુલ પેમેન્ટથી એમ કુલ ૪૩ યાત્રીઓ સામેલ થયા હતાં. આ સંપૂર્ણ યાત્રાનું આયોજન સંસ્થાના ટ્રસ્ટીશ્રી નિતીનભાઈ નથવાણી અને ઉપપ્રમુખ શ્રી લલિતભાઈ મોદીએ ખુબજ સુંદર રીતે કર્યું હતું. સર્વે યાત્રીઓનું આવવા જવાનું ઉ ટાયર એસી ટ્રેનમાં કરવામાં આવ્યું હતું. રહેવા માટે એ. સી. રૂમો તથા જમવા માટે સારી જગ્યાની પસંદગી કરવામાં આવી હતી. સર્વે યાત્રીઓએ શ્રીનાથજી તથા સાંવરીયા શેઠના દર્શન કરી આનંદ લીધો હતો. યાત્રીઓએ ઉત્સાહપૂર્વક પ્રતિસાદ આપ્યો હતો. સર્વે યાત્રીઓએ દાતાશ્રીનો ભાવપૂર્વક આભાર માન્યો હતો.

હીરાની પેઠી પર સતત ચોથા દિવસે આવકવેરા વિભાગની રેડ યથાવત,

સુરત, તા. ૬ એક તરફ ગુજરાતમાં વિધાનસભા ચૂંટણી માટે બે તબક્કાનું મતદાન પૂર્ણ થયું છે. સૌ કોઈ હવે પરિણામની રાહ જોઈ રહ્યા છે. જો કે ચૂંટણીના વાતાવરણ વચ્ચે ઈકમટેક્સ વિભાગે સુરતમાં નામાંકિત હીરા વેપારી જૂથ ઉપર તવાઈ બોલાવી છે. સુરતમાં હીરા વિભાગની કેટલીક કંપનીઓમાં ઈકમ ટેક્સ વિભાગની રેડ સતત ચોથા દિવસે પણ યથાવત છે. સુરતમાં આવેલા મહિધરપુરા હીરા બજારમાં આવેલી ધાનેરા ડાયમન્ડ કંપનીમાં અલગ અલગ જગ્યાએ રેડ કરવામાં આવી હતી. ચાર દિવસથી સતત હીરાની પેઠીઓ

ઉપરના દરોડા યથાવત રાખવામાં આવ્યા છે જેમાં ૨૪ સ્થળે તપાસ પૂરી થતાં ૨૦૦ કરોડ રૂપિયાના જમીન ખરીદ-વેચાણના ડોક્યુમેન્ટ્સ પણ મળ્યા હતા. તેમજ શેર બજારમાં પણ મોટા પાયે રોકાણ કરવાની વિગતો સામે આવી હતી. આ દરોડામાં ૭ કરોડની જંગી રોકડ રકમ તથા જવેલરી પણ આવકવેરા વિભાગને મળી આવી છે. સુરતમાં હીરા વિભાગની કેટલીક કંપનીઓમાં ઈકમ ટેક્સ વિભાગે ૨ ડિસેમ્બરના રોજ રેડ પાડતા ચકચાર મચી ગઈ હતી. સુરતના મહિધરપુરા વિસ્તારમાં આવેલા હીરા બજારમાં આવેલી ધાનેરા ડાયમન્ડ કંપનીના અલગ અલગ યુનિટમાં રેડ કરવામાં આવી હતી. પાડવામાં આવેલા દરોડામાં ૨૪ સ્થળે તપાસ પૂરી થતાં ૨૦૦ કરોડ રૂપિયાના જમીન ખરીદ-વેચાણના ડોક્યુમેન્ટ્સ પણ મળ્યા હતા. તેમજ શેર બજારમાં પણ મોટા પાયે રોકાણ કરવાની વિગતો સામે આવી હતી. આ દરોડામાં ૭ કરોડની જંગી રોકડ રકમ તથા જવેલરી પણ આવકવેરા વિભાગને મળી આવી છે. સુરતમાં હીરા વિભાગની કેટલીક કંપનીઓમાં ઈકમ ટેક્સ વિભાગે ૨ ડિસેમ્બરના રોજ રેડ પાડતા ચકચાર મચી ગઈ હતી. સુરતના મહિધરપુરા વિસ્તારમાં આવેલા હીરા બજારમાં આવેલી ધાનેરા ડાયમન્ડ કંપનીના અલગ અલગ યુનિટમાં રેડ કરવામાં આવી હતી.

કોરોના બાદ હવે ઓરીની ચિંતા: અમદાવાદ-ગાંધીનગરમાં ઓરીના કેસ વધતા ડબ્લ્યુઓએ રાજકોટમાં તપાસ માટે ટીમ મોકલી

રાજકોટ, તા. ૬ રાજકોટ શહેરમાં અચાનક વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશને એક ટીમ મોકલી દીધી છે જે સીધી મનપાની આરોગ્ય શાખા સુધી પહોંચી હતી અને સરવે કરવાનું શરૂ કર્યું છે. આ ટીમ મિડલ્સ એટલે કે ઓરીના કેસને લઈને ચિંતિત છે અને રાજકોટમાં તેની સ્થિતિ જાણીને ડબ્લ્યુએચઓને રિપોર્ટ કરવા માટે તૈયારી કરી છે. અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં ઓરીના કેસ તેમજ અણબાડાના કેસ ચિંતાજનક રીતે વધી ગયા છે. ગત સપ્તાહે આ કેસની સંખ્યા ૧૦૦૦ કરતા પણ વધી હોવાનું બિનસત્તાવાર સૂત્રો જણાવી રહ્યાં છે. આ ઉપરાંત ગાંધીનગરમાં પણ એવો સંજોગો ઘટી રહ્યો છે કે નહિ તેમજ કોઈ શક્યતા છે કે નહિ તે ચકાસવું જરૂરી બન્યું છે. જો કેસ દેખાય તો તુરંત જ કાર્યવાહી કરીને રસીકરણ સહિતની કાર્યવાહી કેટલી ઝડપથી કરવી આ બધી જ બાબતોને લઈને વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશને એક ટીમનું ગઠન કરીને મનપા પાસે તપાસ માટે મોકલી છે. આ ટીમ હાલ રાજકોટ શહેરના છૂટા છવાયા વિસ્તારોમાં જઈને વેક્સિનેશનની સ્થિતિ જાણી રહી છે તેમજ તેની સાથે મનપાનો પણ સરવે શરૂ થયો છે. આરોગ્ય શાખાના જણાવ્યા



અનુસાર રાજકોટ શહેરમાં નવેમ્બર માસ એટલે કે, જ્યારે અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં કેસ વધવાના શરૂ થયા હતા ત્યારે શહેરમાં છૂટા છવાયા વિસ્તારોમાંથી ૧૨૦ સેમ્પલ કેસ દેખાતા રાજકોટ તરફ આ રોગ પહોંચ્યો છે કે નહિ તેમજ કોઈ શક્યતા છે કે નહિ તે ચકાસવું જરૂરી બન્યું છે. જો કેસ દેખાય તો તુરંત જ કાર્યવાહી કરીને રસીકરણ સહિતની કાર્યવાહી કેટલી ઝડપથી કરવી આ બધી જ બાબતોને લઈને વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશને એક ટીમનું ગઠન કરીને મનપા પાસે તપાસ માટે મોકલી છે. આ ટીમ હાલ રાજકોટ શહેરના છૂટા છવાયા વિસ્તારોમાં જઈને વેક્સિનેશનની સ્થિતિ જાણી રહી છે તેમજ તેની સાથે મનપાનો પણ સરવે શરૂ થયો છે. આરોગ્ય શાખાના જણાવ્યા તેના પર ટીમ ભાર દઈ રહી છે. મનપાની આરોગ્ય શાખાના જણાવ્યા અનુસાર ઓરીની રસીના બે ડોઝ હોય છે પ્રથમ ડોઝ અને ત્યારબાદ બૂસ્ટર ડોઝ દેવામાં આવે છે. રાજકોટ શહેરમાં પ્રથમ ડોઝનું કવરેજ ૧૦૦ ટકાએ પહોંચી ગયું છે જ્યારે આ પૈકી ૮૪ ટકાએ બૂસ્ટર ડોઝ લઈ લીધો છે. આ રસીનો પહેલો ડોઝ ૧૮ માસ સુધીની ઉંમરમાં અને બૂસ્ટર ડોઝ ૬ વર્ષ કે તેથી વધુની ઉંમરમાં આપવામાં આવે છે. રાજકોટ શહેરમાં ડેબુના કેસમાં છેલ્લા ૩ સપ્તાહથી સ્થિરતા જોવા મળી રહી છે અને તા. ૪ના પૂરા થતા સપ્તાહમાં ૧૨ કેસ નોંધાયા છે. જો કે છેલ્લા ઘણા સમયથી ચિકનગુનિયા અને મલેરિયાના કેસ દેખાયા ન હતા પણ બંનેના એક એક કેસ નોંધાયા છે.